



Република Србија
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број: **612-00-01433/1/2007-04**
19.05.2008. године
Београд

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. став 5. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05) и члана 10. став 3. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 12.04.2008. године, донела је:

О Д Л У К У
о акредитацији високошколске установе

Утврђује се да **Медицински факултет Универзитета у Нишу**, са седиштем у Нишу, **Булевар др Зорана Ђинђића 81**, испуњава прописане стандарде за акредитацију високошколских установа.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Медицински факултет Универзитета у Нишу, Булевар др Зорана Ђинђића 81, је дана 10.12.2007. године поднео захтев за акредитацију под бројем **612-00-01433/2007-04**.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног

непосредног увида у рад **Медицинског факултета Универзитета у Нишу**, и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да **Медицински факултет Универзитета у Нишу**, има укупно 236 наставника са пуним радним временом, 11 наставника ангажованих са непуним радним временом, 14.922 м² бруто простора у власништву установе за извођење наставе за укупно 2347 студената.

Основни задаци Факултета утврђени су од Савета Факултета, на предлог Наставно-научног већа Факултета и могу се наћи на сајту Факултета. Циљеви су јасно дефинисани, конкретни, произилазе из основних задатака и одређују резултате које Факултет жели да оствари.

Све активности, а посебно развој студијских програма, су у складу са основним задацима и циљевима и периодично се унапређују.

Планирање је засновано на систематичном и сталном прикупљању података и њиховој стручној анализи, плански документи постоје и доступни су јавности. Недостаје стална и систематска контрола испуњавања постављених циљева. Организациону структуру Факултета чине три организационе јединице: 1) наставно-образовна; 2) организациона јединица за научноистраживачки рад и здравствену делатност; 3) организациона јединица стручних служби. У свим органима је адекватна заступљеност студената. Оцена рада управљања, стручних органа и студентског парламента се даје кроз периодичне извештаје и индиректно преко контроле квалитета настаног процеса, научно-истраживачког рада и постигнутог успеха студената.

Студијски програми високошколске установе су у складу са основним задацима и циљевима високошколске установе. Установа реализује 3 студијска програма интегрисаних академских студија, 4 студијска програма основних струковних студија, 3 студијска програма струковних специјалистичких студија и 6 програма докторских студија. Сви програми припадају пољу медицинске науке. Сви студијски програми су у складу са основним задацима и циљевима који служе њиховом испуњењу. За сваки студијски програм детаљно су наведени циљеви студијског програма и квалификације које студент стиче након савладавања студијског програма.

Садржај квалификација и диплома појединих врста и нивоа студија одговарају карактеру и циљевима студијских програма. Студијски програми имају усклађену структуру и примерене методе учења. Студијски програми су повезана и усклађена целина и обухватају циљеве, структуру и садржај, политику и процедуру уписа студената, методе учења и начин провере знања, исходе учења и компетенције студената а сваки предмет из студијског програма је исказан одговарајућим бројем ЕСПБ бодова.

Министарство науке и заштите животне средине је на основу анализе услова за научноистраживачки рад донело одлуку о акредитацији Медицинског факултета у Нишу за обављање научноистраживачке делатности.

Научноистраживачки рад је на Медицинском факултету у Нишу организован кроз Организациону јединицу за научноистраживачки рад и здравствену делатност коју

Установа располаже довољаним бројем квалификованог особља за обављање библиотечких послова, послова информационих система, секретарских послова и послова студентске службе.

Конкурс за упис студената садржи: број студената за одређене студијске програме, услове за упис, мерила за утврђивање редоследа кандидата, поступак спровођења конкурса, начин и рокове за подношења жалби на утврђени редослед, као и висину школарине. За упис на студије првог степена и интегрисане студије, кандидати полажу пријемни испит у складу са статутом високошколске установе и редослед кандидата утврђује на основу општег успеха постигнутог у средњем образовању и резултата на пријемном испиту. Високошколска установа прати успех студената и њихово напредовање на сваком од студијских програма. Успешност студента у савлађивању појединог предмета се прати и вреднује током извођења наставе. У предходне три године је дипломирало преко хиљаду студената. Укупан број студената на свим годинама студија, на свим студијским програмима (укључујући и докторске) који се акредитују је 2347.

Факултет је приложио листу објеката са у власништву површином (14 922м²), а у прилогу пружени су докази о власништву.

Према подацима из табеле може се израчунати простор по једном студенту $K/C = 14.922 \text{ м}^2/2347 \text{ студ} = 6,36 \text{ м}^2/\text{студ}$, што је за око 59% више од траженог минимума 4м², односно 3,18 пута више од стандарда за рад у две смене.

Поред тога користе се простори тзв. наставних база, које су одлуком Наставно-научног већа прихваћене као објекти за извођење свих облика практичне наставе. Уговори о уређивању међусобних односа између Медицинског факултета Универзитета у Нишу и наставних база су адекватни и приказани. У клиничким базама студентима су на располагању објекти у укупној површини од 98.937м², што покрива потребе на клиничким предметима.

Установа је обезбедила амфитеатре, учионице, лабораторије односно друге просторије за извођење наставе, као и библиотечки простор и читаоницу, у складу са потребама образовног процеса одређеног образовно-научног поља. Установа обезбедила одговарајући радни простор за наставнике и сараднике, простор за административне и управне послове потребе студентске службе и секретаријата и рад студентског парламента.

Установа обезбеђује савремену техничку опрему за извођење процеса наставе и научног рада. Сви амфитеатри и сале за извођење наставе опремљени су рачунарском опремом која се састоји од 24 рачунара и 20 видео-пројектора.

На Медицинском факултету има укупно 220 рачунара распоређених на Институтима и кабинетима, од којих 140 умрежених у локалну мрежу, са брзинама преноса података од 100 МВ/s. Факултет је опремио 5 рачунарских учионица са 51. рачунаром и директим приступом интернету.

Установа располаже богатим библиотечким фондом (134.771, од чега 12.396 монографских публикација; 122.375 серијских публикација и 1.287 уџбеника из области из којих се изводи настава).

Одлукама Наставно-научног већа Медицинског факултета о прихватању публикација за штампу, а чији су аутори наставници и сарадници Медицинског факултета, у фонд библиотеке ушло је 474 монографских публикација, од чега је

289 уџбеника, 169 монографија и 16 зборника. Факултет издаје три научна часописа са рецензијом. Ови часописи се налазе на *Index Copernicus-у (IC)* мастер листи часописа.

Финансијски резултати установе су позитивни у периоду од најмање три године. Установа има јавну стратегију: обезбеђења квалитета наставног процеса, управљања високошколском установом, ненаставних активности као и услова рада и студирања. У складу са Законом о високом образовању Наставно-научно веће Медицинског факултета је 2005. год. донело је одлуку о образовању Центра за праћење, обезбеђивање, унапређење и развој квалитета студијских програма, наставе и научноистраживачког рада и именовало његове чланове. Центар чине наставници, сарадници, ненаставно особље и студенти. Савет Факултета је донео „Стратегију обезбеђења квалитета на Медицинском факултету Универзитета у Нишу“. Стандарди и поступци за самовредновање и обезбеђења квалитета Медицинског факултета Универзитета у Нишу, усвојени су на седници Наставно-научно већа, на предлог Центра. Високошколска установа спроводи стратегију обезбеђења квалитета прати квалитет извођења наставе, обављања испита, успешност студената у студирању у целини и на појединачним предметима и квалитет уџбеника. Установа је сачинила и приложила Извештај о самовредновању којим је обухваћен и спроведен систем самовредновања уз активно учествовање студената, и у којем је разматрана оцена студената о квалитету наставног процеса. Медицински факултет је формирао Етички комитет. Усвојен је Кодекс професионалне етике, Етички кодекс научноистраживачког рада и Пословник о раду Етичког комитета. Ови документи су објављени на сајту Факултета. Установа је јавно објавила основне задатке, циљеве, опис студијских програма и друге релевантне податке који омогућавају студентима и потенцијалним студентима да донесу одговарајуће одлуке о свом образовању. Установа је објавила листу наставника и сарадника са подацима о њиховим квалификацијама и ангажовању у високошколској установи.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију високошколске установе прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:
- Високошколској установи
- архиви


ПРЕДСЕДНИК
проф. др Слободан Арсенијевић